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ACTA NÚMERO 170/XII/3.ª SL 

 

 

Aos 19 dias do mês de fevereiro de 2014, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

 

  1. Discussão e votação de atas de reuniões da Comissão. 

 

 2. Discussão e votação do Parecer sobre a Iniciativa Europeia "COM (2013) 659" - 

COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 

COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Uma nova 

estratégia da UE para as florestas e o setor florestal. 

 

 3. Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- Proposta de DIRETIVA DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera as Diretivas 89/608/CEE, 

90/425/CEE e 91/496/CEE no que diz respeito às referências à legislação zootécnica [COM 

(2014) 4]. - Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo às condições zootécnicas e genealógicas aplicáveis ao comércio e às 

importações na União de animais reprodutores e respetivos produtos germinais [COM 

(2014) 5]. - COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Aplicação das correções financeiras líquidas aos Estados-Membros na 

política agrícola e de coesão [COM (2013) 934].  

 

 4. Apreciação do Relatório sobre a visita a Baldios de vários Distritos. 

 

 5. Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes. 
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No ponto 1 da OD procedeu-se à discussão e votação das atas n.ºs 168 e 169, tendo ambas sido 

aprovadas por unanimidade. 

Ata n.º 169 de 11 de 
fevereiro de 2014.doc

Ata n.º 168 de 4 de 
fevereiro de 2014.do 

 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer sobre a Iniciativa Europeia 

"COM (2013) 659" - COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - 

Uma nova estratégia da UE para as florestas e o setor florestal. 

Parecer do Relator Deputado Mauricio Marques - PSD - Aprovado CAM 19-02-2014.msg  
 

O Senhor Deputado Maurício Marques apresentou o Relatório. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Ramos (PCP), Helena Pinto (BE), Manuel Isaac 

(CDS-PP) e Miguel Freitas (PS) que propôs pequenas alterações, que foram aceites pelo Senhor 

Deputado Relator. 

O Relatório foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 3 da OD Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- Proposta de DIRETIVA 

DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera as Diretivas 89/608/CEE, 

90/425/CEE e 91/496/CEE no que diz respeito às referências à legislação zootécnica [COM (2014) 

4]. - Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo às 

condições zootécnicas e genealógicas aplicáveis ao comércio e às importações na União de 

animais reprodutores e respetivos produtos germinais [COM (2014) 5]. - COMUNICAÇÃO DA 

COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO - Aplicação das correções 

financeiras líquidas aos Estados-Membros na política agrícola e de coesão [COM (2013) 934], a 

CAM decidiu não escrutinar nenhuma destas iniciativas. 

No ponto 4 da OD retomou-se a discussão do Relatório sobre a visita que a Comissão fez a Baldios 

de vários Distritos. 
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O Senhor Presidente recordou que este Relatório foi feito pelos serviços e que aquando da sua 

discussão inicial o PS propôs algumas alterações que foram consideradas de índole política por 

alguns Grupos Parlamentares, tendo sido decidido, suspender a discussão do Relatório e dar 

tempo aos Grupos Parlamentares decidir para sobre esta questão. 

Esta questão foi de novo suscitada pelo Senhor Deputado João Ramos e, por isso está o Relatório 

em apreciação. 

Relatorio Baldios.pdf

 
 

O Senhor Deputado Miguel Freitas (PS) referiu que o PS está pronto a aprovar o Relatório, com ou 

sem as propostas de alteração. 

O Senhor Deputado Nuno Serra (PSD) referiu que o Relatório está objetivo e fatual, foi feito pelos 

serviços e como tal, sem conteúdo político, devendo ser aprovado tal como está. 

 Quando a CAM quiser um Relatório com conclusões políticas, deverá nomear um relator. 

O Senhor Deputado João Ramos (PCP) considerou que este tipo de Relatório deve ter associado 

uma componente política e apenas essa razão  justifica o seu voto contra. 

O Relatório foi aprovado com os votos favoráveis do PSD, CDS e BE, a abstenção do PS e o voto 

contra do PCP. 

 

No ponto 5 da OD o Senhor Presidente colocou à Comissão a alteração da Audição com a Senhora 

Ministra, nos termos do artigo 104, n.º 2 do RAR, do dia 4 às 15H, para o dia 5 às 10:30H, o que foi 

aceite. 

O Senhor Deputado João Ramos (PCP) questionou o Senhor Presidente sobre a “Sessão de 

Abertura do ano Internacional da Agricultura Familiar 2014, que tem lugar no próximo dia 21 de 

Fevereiro e para o qual recebeu convite. 

O Senhor Presidente referiu que também recebeu o convite, como Presidente da Comissão para 

estar presente e para produzir uma intervenção, tendo respondido afirmativamente. 

Referiu ser uma iniciativa do Governo, não tendo a CAM nenhuma responsabilidade na sua 

organização. 

Usaram ainda da o Senhor Deputado Ulisses Pereira (PSD) que referiu ser uma iniciativa do 

Governo, tendo o Senhor Presidente sido convidado a participar, tal como já aconteceu em 

inúmeras ocasiões. 
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A Senhora Deputada Helena Pinto (BE) sublinhou estranhar o da Comissão não ser envolvida 

nesta iniciativa, ainda mais quando o Governo usa o espaço da AR para a sua realização. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas (PS) referiu que todos os atos políticos têm uma leitura. 

O Senhor Deputado Manuel Isaac (CDS-PP) referiu ser esta iniciativa o pontapé de saída e 

certamente que a CAM ao longo do ano será chamada a dar o seu contributo. 

O Senhor Presidente referiu ser uma iniciativa do Governo, que tem legitimidade de convidar quem 

quer e de escolher o espeço da sua realização. Como Presidente da Comissão fui convidado a 

fazer uma intervenção e espero fazê-lo de forma a honrar os pergaminhos da Comissão.  

A reunião foi gravada em. 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140219.mp3  

 

 

A reunião foi encerrada às 15:25H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes os Senhores Deputados. 

  
  
 Fernando Marques 
 Helena Pinto 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Hermínia Azenha 
 Maurício Marques 
 Valter Ribeiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140219.mp3
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 Glória Araújo 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Mário Simões 
 Pedro Alves 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
Palácio de São Bento, 19 de fevereiro 2014 
 

 

 

.O Presidente 

 
 

(Vasco Cunha) 


